Уважаемые коллеги!
Летом текущего года состоится набор студентов на обучение в 
[bookmark: _GoBack]САМАРСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ИНСТИТУТЕ КУЛЬТУРЫ
Программы «Режиссура любительского театра» (бакалавриат, очно, заочно),
«Актерское искусство» (специалитет, очно, заочно), 
«Театрально-декорационное искусство: сценография» (магистратура*, заоч.),
«Управление проектами в сценических искусства» (магистратура*, заоч.),
«Театральная педагогика и режиссура» (магистратура*, заоч.)

«Режиссура любительского театра» (уровень бакалавриата, очно и заочно) 
бюджетные  места. 
ЖДЕМ МОТИВИРОВАННЫХ ЦЕЛЕВИКОВ ПОЛУЧИТЬ ОБРАЗОВАНИЕ БЕСПЛАТНО

Очный курс набирает Михайлов Виктор Николаевич, доцент СГИК, Почётный работник общего образования РФ, лауреат премии губернатора в области художественных образовательных проектов, лауреат всероссийских и международных фестивалей "Земля. Театр. Дети", "Театромагия", "Букет марионеток"; победитель всероссийского конкурса профессионального мастерства работников дополнительного образования "Сердце отдаю детям"; мастер имеет дипломы за лучшую режиссерскую работу на фестивалях "Театральное Приволжье", "Первый полет" и др. Виктор Николаевич - руководитель двух Образцовых детских театральных коллективов. 
Более 20-ти лет преподает в Самарском государственном институте культуры. 

Заочный курс набирает профессор Карпушкин Михаил Александрович, заслуженный деятель искусств России. У мастера огромный режиссерско-педагогический и научно-методический опыт. За годы деятельности Михаил Александрович подготовил сотни специалистов, которые успешно работают в учреждениях культуры и искусств. Среди них народные артисты, заслуженные работники культуры России, заслуженные деятели искусств. В театрах Самары и на телевидении он поставил около 30 спектаклей, был удостоен гранта губернатора. 
На кафедре идет подготовка по программам магистратуры 

ВПЕРВЫЕ В СГИК!
 «Театрально-декорационное искусство: сценография» (уровень магистратуры, на базе любого высшего образования, желательно художественного)
 заочно, 2 года 6 мес.
Основа обучения – договорная (80.000 в год)
 
Сценограф, театральный художник -  редкий и востребованный сегодня специалист. Мы ждем мотивированных, художественно одаренных людей, желающих научиться сценографии и дизайну сценического костюма.
Вас ждут в театрах по всей России!
Мастером курса станет Хохлова Наталья Васильевна - театральный художник, член Союза художников, член Союза театральных деятелей; окончила РГИСИ (г. Санкт-Петербург), постановочный факультет по специальности «Художник-постановщик». Осуществляет постановки в разных городах России: Самаре, Челябинске, Москве, Перми, Иваново, Оренбурге, Бугуруслане, Сызрани и др. Много лет занимается оформлением спектаклей Самарского академического театра оперы и балеты.

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8(846) 333-25-32 деканат театрального факультета
ПО ВОПРОСАМ ОФОРМЛЕНИЯ ЦЕЛЕВОГО ДОГОВОРА – ТЕЛ.8(846) 333-22-40 Анна Сергеевна





*Поступать в магистратуру могут только граждане, имеющие уже высшее образование, любое, но предпочтительно художественное
